
of respondents for whom 
synchronous activities played 
a moderate or substantial role 
in their training perceived 
their training to be 
substantially effective

of respondents whose 
training included little or no 
synchronous components 
perceived their training to be 
substantially effective.

91%

34%

SOURCE: Virtual classroom training survey conducted under the auspices of the the University of Virginia IRB. The survey was deployed in early 2016 to OLC 
e-mail and newsletter recipients and OLC social media followers. 733 respondents completed the survey. 


